

## **Abstrakt**

Tato práce se věnuje veřejnoprávní úpravě využívání obnovitelných zdrojů v České republice. Dává však důraz na silný evropský prvek úpravy a zabývá se též srovnáním české právní úpravy s úpravou zahraniční, konkrétně německou. Jejím účelem je definovat pojmy potřebné k analýze právní úpravy, analyzovat vývoj veřejnoprávní úpravy v oblasti obnovitelných zdrojů energie, popsat současný stav a poskytnout výhled do budoucna, jakož i nabídnout návrhy zkvalitnění právní úpravy. Práce proto v první části poskytuje definice základních pojmů, jakými jsou obnovitelné zdroje energie a jejich jednotlivé druhy, výroba a zdroj elektrické energie. V další části práce za pomoci historické legislativy, jakož i dalších zdrojů sleduje vývoj předmětné regulace na území ČR a detailněji se věnuje úspěšnému programu Zelená úsporám. Chronologicky se práce dostává k současnému stavu regulace využívání obnovitelných zdrojů energie, a to zejména z hlediska jejich veřejné podpory. Proto se zabývá zejména zákonem č. 165/2012 Sb. o podporovaných zdrojích energie, který tvoří hlavní korpus veřejnoprávní úpravy v této oblasti. Není cílem práce zcela popsat a analyzovat text předpisu, spíše zdůraznit některé hlavní aspekty s ohledem na historický vývoj a možnosti rozvoje, které předpis v předmětné oblasti poskytuje. Neboť se jedná o právní předpis s původem v právu Evropské unie, nabízí práce srovnání přístupu zákonodárce v České republice a ve Spolkové republice Německo. Zmíněný předpis ovšem není jediným českým zákonem v oblasti veřejnoprávní regulace obnovitelných zdrojů energie, a proto se práce v menší míře věnuje i další legislativě. Závěrečná a zásadní část práce je pak věnována výhledu do budoucna. K tomu využívá jak již platnou evropskou legislativu, která bude muset být přenesena do českého právního řádu, tak návrhy nové české právní úpravy, které v současné době prochází legislativním procesem. V závěrečné kapitole rozebírá a komentuje koncepční dokument – Vnitrostátní plán ČR v oblasti energetiky a klimatu, podrobuje ho kritice a nakonec porovnává se srovnatelným dokumentem německým.

**Klíčová slova:** obnovitelné zdroje energie, energetické právo, moderní energetika